

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST**SAVEZA SAMOSTALNIH SINDIKATA I UGS NEZAVISNOST**

Reprezentativni sindikati su, i pored toga što je Zakon o izmenama i dopunama Zakona o zapošljavanju stranaca, Vlada Republike Srbije usvojila i u formi predloga tekst stavila u skupštinsku proceduru, bez ispunjavanja zakonske procedure (nije obavljena javna rasprava i socijalni partneri nisu učestvovali u izradi nacrtu zakona), kao čin dobre volje i u dobroj nameri, pokušali da kroz formiranje radne grupe učine ovaj predlog zakona prihvatljivijim i sa manjom mogućnošću njegove zloupotrebe.

Nažalost, na radnoj grupi nije bilo dobre volje da se amandmani reprezentativnih sindikata koji su članovi SES-a RS prihvate i ovaj zakon poboljša.

Napravljeni su određeni pomaci, ali i dalje će postojati opasnost da se ponovi AB KETERING, gde su u jednom danu naši radnici otpušteni, a na njihova mesta dovedeni strani radnici.

Razumemo potrebu države da reši problem nedostatka radne snage u pojedinim sektorima, ali ne dozvoljavamo da se vrši zamena radne snage i otpuštaju domaći radnici, a na njihova mesta dovode stranci.

Razumemo Uniju poslodavaca koja to podržava, ali oni predstavljaju svega 0,3% poslodavaca u Srbiji i više su statistička greška nego što su ozbiljna poslodavačka organizacija.

Poslodavci i država ovim zakonom dobijaju jeftinu radnu snagu koja se lako može zameniti i sa kojom će ostvariti još veći profit.

S druge strane izgleda da državu, a i poslodavce ne interesuje domaće tržište radne snage. Egzodus mladih i školovanih ljudi, koji odlaze iz naše zemlje i dalje će se dešavati.

Ne treba dozvoliti da se zbog pohlepe za profitom urušavaju prava domaćih radnika, da se dovođenjem stranih radnika nastavi politika niskih plata i zarada i da Srbija i dalje bude zemlja jeftine radne snage.

Zbog svega iznetog ostajemo pri stavu da se ovaj Zakon HITNO povuče iz skupštinske procedure, u cilju zaštite prava na rad domaće radne snage, uređenja tržišta rada Republike Srbije, donošenja aktivnih mera zapošljavanja, uz reorganizaciju Nacionalne službe zapošljavanja i dalju kontrolu agencija za zapošljavanje, a sve sa ciljem sprečavanja daljeg urušavanja standarda zaposlenih i građana Republike Srbije.



SAVEZ SAMOSTALNIH SINDIKATA SRBIJE

Ljubirav Orbović
Ljubirav Orbović, predsednik



UJEDINJENI GRANSKI SINDIKATI „NEZAVISNOST“

Čedanka Andrić
Čedanka Andrić, predsednica